С.В. Громов,  Н.А. Родина                                                                                                        2014 год

Итоговый тест по физике  «Механические и тепловые явления»          8 класс 
Вариант 5
Ниже даны справочные материалы, которые могут понадобиться Вам при выполнении работы.

	удельная теплоемкость веществ

	Вещество
	с, Дж/кг °С
	Вещество
	с, Дж/кг °С

	Вода
	4200
	Олово
	230

	Железо 
	450
	Серебро
	380

	Свинец
	130
	Золото
	240

	Алюминий
	900
	
	


Часть А

К каждому заданию части А дано четыре (три) ответа, из которых только один верный.    При выполнении заданий этой части в бланке ответов под номером выполняемого вами задания (А1 – А20) поставьте знак «(» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1.  Процесс изменения положения тела относительно других тел называют
	1) нагреванием

2) работой
	3) механическим движением

4) плавлением


А2.  Ускорение – это физическая величина, показывающая
	1) какой путь прошло тело за 1 секунду

2) на сколько изменилась скорость тела за 1 секунду

3) на сколько изменилось расстояние, пройденное телом за 1 секунду

4) какой стала скорость тела к окончанию движения


А3. Единицей измерения скорости в СИ является
	1) м/с
	2) м
	3) с
	4) м/с2


А4.  Скорость тела (рисунок 1)
	1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется
	Рис. 1     
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А5.  На рисунке 2 представлен график движения
	1) ускоренного прямолинейного

2) замедленного прямолинейного

3) равномерного прямолинейного

4) равномерного по окружности
	Рис. 2[image: image2.png]v, M/C







А6.  Поезд трогается с места с ускорением 0,08 м/с2. За 3 мин равноускоренного движения он разгонится до скорости
	1) 0,24 м/с
	2) 2,25 м/с
	3) 14,4 м/с
	4) 37,5 м/с


А7.  В каждой точке круговой траектории скорость тела направлена

	1) по окружности

2) по касательной к траектории в этой точке

3) к центру окружности в этой точке

4) от центра окружности в этой точке


А8.  При вращении тело за 1 мин делает 30 оборотов. Частота его обращения равна

	1) 
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А9.  Даны два утверждения:

А. Любое тело, до тех пор, пока оно остается изолированным, сохраняет своё состояние покоя или равномерного прямолинейного движения.

Б. Тело сохраняет состояние покоя или движется равномерно и прямолинейно, если на него не действуют другие тела.

Укажите правильный вариант ответа.
	1) верно только А

2) верно только Б  

3) верны оба утверждения  

4) оба утверждения неверны


А10. Даны два утверждения:

А. Ускорение тела зависит от действующей на него силы.

Б. Ускорение тела зависит от скорости движения тела.

Укажите правильный вариант ответа.

	1) верно только А

2) верно только Б  

3) верны оба утверждения  

4) оба утверждения неверны


А11. На рюкзак массой 10 кг действует сила тяжести, равная
	1) 1 Н
	2) 10 Н
	3) 100 Н
	4) 1 000 Н


А12. Единицей измерения импульса в СИ является

	1) кг·м/с
	2) кг·м·с
	3) кг/м·с
	4) м/кг·с


А13. Потенциальной энергией относительно Земли обладают

	1) все движущиеся тела

2) все покоящиеся тела
	3) все нагретые тела

4) все тела, поднятые над Землей


А14. Даны два утверждения:

А. При взаимодействии двух тел их общий импульс уменьшается.

Б. Полная механическая энергия тела, на которое не действуют силы трения и сопротивления, в процессе его движения остается неизменной.

Укажите правильный вариант ответа.

	1) верно только А

2) верно только Б  

3) верны оба утверждения  

4) оба утверждения неверны


А15. Колебания, происходящие без воздействия внешних периодически меняющихся сил, называют

	1) периодическими

2) свободными
	3) вынужденными

4) незатухающими


А16. Вынужденным является колебание
	1) груза на тросе подъёмного крана

2) иглы швейной машины

3) ветки дерева после порыва ветра


А17. Упругие продольные волны  распространяются

	1) только в твердых телах

2) только в газах
	3) только в жидкостях

4) в любой среде


А18. При теплообмене газ получил 100 кДж, при этом над ним была совершена работа 80 кДж. Внутренняя энергия газа

	1) увеличилась на 180 кДж

2) увеличилась на 20 кДж

3) уменьшилась на 20 кДж

4) не изменилась


А19. Золотой и серебряный слитки одинаковой массы нагрели на 10°С. При этом количество теплоты, необходимое для нагревания,

	1) больше для золотого слитка

2) больше для серебряного слитка

3) одинаково для обоих слитков


А20. Нагревание поверхности Земли Солнцем происходит преимущественно путём

	1) теплопроводности

2) конвекции

3) лучистого теплообмена


Часть В

	Ответом на задания В1 – В5 является число, которое следует записать в бланк справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Если у Вас ответ получится в виде дроби, то округлите её до целого числа. Единицы измерений не пишите.


В1. Скорость автомобиля за 5 с увеличилась с 36 км/ч до 54 км/ч. Определите ускорение автомобиля.
Ответ: ________.

В2. На какую высоту надо поднять тело массой 15 кг, чтобы потенциальная энергия тела увеличилась на 450 Дж? 

Ответ: ________.

В3. С какой скоростью распространялась волна длиной 12,5 м, если 4 колебания произошли за 10 с?

Ответ: ________.

В4. Человек, бежавший со скоростью 8 м/с догнал тележку, двигавшуюся со скоростью 2 м/с, и вскочил в неё. В результате скорость тележки стала 6 м/с. Какова масса человека, если масса тележки 40 кг?

Ответ: ________.

В5. Железный бак массой 2 кг содержит 0,5 л кипятка. Вода в баке остыла до 70°С. Какое количество теплоты при этом было передано баком и кипятком окружающей среде? 
Ответ: ________. (Ответ запишите в кДж)
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